

时政新闻

全国妇联领导莅郑调研

本报讯 昨日上午,全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记宋秀岩一行深入我市城市社区,调研基层妇联工作。

省委常委、市委书记吴天君,省妇联主席陈砚秋,市委常委、组织部长高建慧等陪同调研。

宋秀岩一行首先来到管城区航海东路办事处映月路社区,走进“儿童之家”“手工编织坊”“妇女之家”“书法摄影室”,认真听取汇报,详细了解社区妇联

组织参与政府购买引进社工服务机构创新开展妇联工作情况,仔细询问寻找“最美家庭”活动开展情况。在北下街办事处代书胡同社区,宋秀岩一行走进“妇女之家”、“儿童之家”、家长学校和社区居民家中,与社区群众亲切交流,听取寻找“最美书香家庭”、远程网络家庭教育培训等工作开展情况汇报,详细了解我市基层妇联依靠群众推进妇联工作各项制度的建立与落实情况等。

宋秀岩对我市配备兼职副主席和女性公益岗位、整合社会资源运作项目、网上培训阅读、基层妇联组织坚持依靠群众推进工作落实的做法给予充分肯定。她说,基层妇联组织要通过妇女议事会等形式,最广泛地把广大妇女吸引过来、凝聚起来,让广大妇女参与基层协商民主;要把妇联工作融入网格化管理中,在网格内成立妇女小组,充分发挥基层网格内广大妇女

的作用;要真正了解群众需求,从实际出发、从群众的需求出发,为群众办好事,进一步激发基层妇联组织活力,扩大影响力,增强吸引力;要进一步深化寻找“最美家庭”活动,更加注重参与的广泛性,尽可能让更多的家庭参与其中,让更多的家庭在参与中受教育,促进良好家风的形成,为以好的家风支撑起好的社会风气作贡献。

郑州晚报记者 李爱琴

郑州探索“PPP”模式首推32个项目

现场签署10个框架协议 签约7个项目 总投资353.8亿元

推广运用PPP模式目标:2017年实现适宜领域“全覆盖”

本报讯 (记者 王继兵 刘俊礼)4月8日,郑州市政府与社会资本合作(PPP)项目推介暨签约仪式在国际会展中心举行,标志着郑州PPP模式全面启动实施。

省委常委、市委书记吴天君,财政部PPP中心副主任焦小平,财政部驻河南省专员办党组书记、监察专员孙光奇出席推介会。

省财政厅副厅长赵学东等省直部门领导出席推介会。

市领导马懿、胡荃、孙金献、张建慧、马健等出席推介会。

推介会由副市长张俊峰主持。参加推介会的还有项目建设领域企业代表、国内各大金融机构和新闻媒体代表,市直各相关单位及县(市)区政府代表等350余人。

市委副书记、市长马懿向与会嘉宾介绍了郑州市情、经济社会发展情况以及面临的各种机遇。他指出,大力推广PPP模式是发挥市场决定资源配置作用的重要举措,对于吸引社会资本,拓宽融资渠道,完善多元化、可持续的投入机制,提高公共产品质量和公共服务水平,促进经济社会持续健康发展具有重要意义。马懿表示,郑州市将大力推广PPP模

式,着力与社会资本长期合作、共赢发展,热忱欢迎广大社会资本来郑投资兴业,共创美好未来。郑州市将努力营造公平竞争的市场环境、宽松优惠的政策环境、高效廉洁的政务环境,既为社会资本参与郑州建设提供广阔的舞台,也为全省推广应用PPP模式趟路子、创经验。

赵学东在致辞中对郑州市在全省率先推广运用PPP模式给予充分肯定。他希望郑州市和各签约企业本着诚信友好、长期合作、互利共赢的理念,落实责任、规范实施,努力为河南全面推广运用PPP模式打造样板。省财政厅和PPP项目推广领导小组将为郑州市推广运用PPP模式提供全方位的指导和支持。

市委常委、常务副市长孙金献作PPP项目推介说明,面向全国发布首批32个政府与社会资本合作项目。孙金献重点从区位优势、经济发展实力、现代产业体系、政务服务环境、面临的战略机遇等方面,介绍了郑州市推广运用PPP模式的坚实基础和独特优势,提出了推广运用PPP模式“试点先行、梯次推进、分步实施、全面运用”的“四步走”路径,明确了权责对等、市场运作、激励相容、互利共

赢、公开透明五项基本原则和投资回报机制、政府补贴机制等六大保障,确保政府、公众和企业互利共赢。

在随后进行的项目签约仪式上,市政府及相关投融资公司分别与意向社会资本签署10个框架协议,现场签约7个PPP项目,总投资353.8亿元。7个项目分别是:郑州市轨道交通3号线一期工程、郑州市有轨电车中原西路示范线工程、郑州市有轨电车航海东路示范线工程、郑州市有轨电车新郑快速路示范线工程、郑州市双桥污水处理厂项目、郑州市八岗污泥处理厂改扩建工程、郑州市牛口峪引黄调蓄工程。

与会企业对PPP模式以及我市推介的PPP项目表示了极大兴趣。中信产业投资基金管理有限公司总裁田宇表示,将“进一步深化与郑州的战略合作关系,进一步加大在郑州的投资力度,开启中信产业基金与郑州的全面投资战略合作新局面”。中国建筑股份有限公司副总经济师张翌在发言时说:“将深度参与郑州市包括轨道交通建设在内的各项基础设施建设。”

据了解,我市推广运用PPP模式的步骤是:2015~2016年选取轨道交通、供水、

污水处理等收费定价制透明、有稳定现金流、市场化程度高的项目进行试点探索,初步建立政府与社会资本合作的制度体系;2017年实现智慧城市、体育、医疗、养老服务设施等适宜社会资本参与领域的“全覆盖”,形成运转流畅的投资、建设、运营市场化体系和投资、补贴、价格等政策要素协同机制;2018年建设完善的政府和社会资本合作制度体系,构建形成多元化、多层次、多渠道的“政府与社会资本合作”新格局,实现经济效益和社会效益的“双跃升”。

为更好地推广运用“政府与社会资本合作”模式,我市持续推进投融资体制改革,按照市场规则组建了“三大八强、多级串联、自主经营、互为支撑”的投融资体制新框架,8家市属投融资公司总资产规模1800亿元、融资能力1200亿元,主营业务涵盖了主导产业扶持、土地一级开发、资本市场运作、基础设施投资、棚户区改造等多个领域,全部实现了立项、融资、使用、管理、偿债“五位一体”的全产业链发展,推广运用PPP模式有着多元化、多层面的合作平台。

(更多相关新闻详见A04、A05版)

郑州一季度提供74506个岗位

千余家企业近六成招的是“力工”

昨日,郑州市职介中心公布了全市2015年一季度人力资源市场职业供求分析报告,1304家招聘企业提供的74506个招聘岗位中,42404个岗位都是招体力工人,占招聘总数的约57%。记者 王红

十大热门招聘,体力工人排首位

统计显示,今年前三个月,全市人力资源市场企业招聘岗位74506个,同比减少8607个;办理求职登记的有19960人,同比减少了6312个,人力资源市场呈现“供求双降”的态势。排在全市一季度人力资源职业供求榜前十位的热门工种依次是:体力工人,推销展销人员,行政业务人员,其他企业管理人员,营业员,收银员,房地产业务人员,餐厅服务员,厨工,部门经理,其他仓储人员,计算机工程技术人员。

分析显示,从招聘岗位来看,企业对体力工人需求人数最多,需求42404人,其次是推销展销人员8355人,行政业务人员3140人,其他岗位需求人数

均不到2000人。据介绍,按照人社部职业工种划分标准,普工、操作工、技工等都划归体力工人工种。

由于一般的工厂、企业生产经营都需求一定数量的普工、操作工,因此造成体力工人缺口巨大。此外,推销展销人员需求覆盖了商业、服务业等多个行业,流动性强,因此也是热门需求工种,尤其是春节过后,很多普工、营销人员不再回到原岗位工作,返岗率低,同时这两个工种本身的流动性强,岗位人员变动频繁,因此在一季度,体力工人和推销展销人员需求量所占比重达到67.12%。

超六成招聘岗位工资2000多

从招聘岗位工资情况看,一季度,

招聘岗位工资在1400~1999元的所占比重为7.65%,同比下降了13.36个百分点,2000~2999元的所占比重为62.65%,同比上升了6.61个百分点,3000~3999元的所占比重为24.18%,同比上升了7.87个百分点,4000元以上的所占比重为5.52%,同比下降了1.12个百分点,总体情况看工资水平比去年同期有所上升。

市职介中心提醒求职者,在应聘时不仅需要关注企业开出的工资水平,更要关注企业招聘岗位工资组成,特别要注意有没有加班费?是否有社保?办理哪几项社保?这些细节都需要在签订劳动合同之前问明白、看清楚,学会保护自己的合法权益。

台东县妇女儿童参访团到郑参访

本报讯 昨日下午,台湾台东县妇女儿童参访团一行43人,就我市妇女儿童工作开展情况进行参访交流。

在郑州市妇女儿童活动中心,参访团一行先后参观了未成年人安全自救自助教育基地、星光艺术中心和心理健康指导中心,并观看文艺演出。

据介绍,自2013年4月,郑州市妇女儿童活动中心正式开馆以来,开展了多项针对女性和儿童的主题公益活动,进一步推进了我市妇女儿童工作。两年来共播放公益电影80余场,惠及女性和儿童3万余人次;开展未成年人安全自救自助教育,让孩子们在遇到危险时学会自保与自救;创办了“文明使者志愿服务站”,购置了雨伞、药箱、针线盒等便民用品。另外,定期为全市家长和儿童免费开展心理健康咨询与辅导,并与社会公益组织合作开展“智慧父母大讲堂”、沙画艺术展演等形式多样的主题公益活动,在服务女性和儿童方面不断完善和提升。

随后,在河南省电视台少儿艺术团,大合唱《月奶奶》以及舞蹈、独唱等节目赢得参访团的掌声,而参访团的台东小朋友也表演了《望春风》《甜蜜蜜》等具有台湾特色的节目。郑州晚报记者 董艳竹